

市人大常委会领导视察全市义务教育阶段“双减”工作落实情况

本报讯(记者 熊勇力) 4月11日,市人大常委会副主任刘耀军带领视察组,对全市义务教育阶段“双减”工作落实情况进行专项视察并召开座谈会。副市长闫石出席座谈会。

当天上午,刘耀军一行先后到临颍县大郭一中、大郭镇胡桥小学、漯河小学等中小学,现场察看“双减”工作落实情况。在下午召开的座谈会上,市教育局就全市“双减”工作落实情况作汇报,各县区和市直有关单位也分别进行了汇报。

刘耀军强调,各级各有关部门要深刻认识新阶段“双减”政策的重大意义,努力提高认识,增强使命感、责任感、紧迫感,推动“双减”工作进一步落实落地。要准确把握“双减”内涵,强化学校教育主阵地作用,提升学校课后服务水平,规范校外培训机构,强化“家校社”共育。要协同推进“双减”工作落地见效,注重统筹协调,注重落实落地,努力办好让人民满意的教育。

闫石对全市“双减”工作落实提出具体要求。

市慈善总会第二届会员代表大会第三次会议暨第二届理事会第四次会议召开

本报讯(记者 朱红) 4月11日,市慈善总会第二届会员代表大会第三次会议暨第二届理事会第四次会议召开。

会议增选漯河市七届人大常委会党组副书记、副主任陈平同志为驻会副会长。

会议审议了《漯河市慈善总会第二届会员代表大会第三次会议暨第二届理事会第四次会议选举办法(草案)》《漯河市慈善总会第二届会员代表大会第三次会议暨第二届理事会第四次会议人事调整议案(草案)》《漯河市慈善总会第二届理事会第三次会议关于增选副会长的议案(草案)》《漯河市慈善总会2022年工作报告(草案)》《漯河市慈善总会2022年财务工作报告(草案)》。

会议还对2022年慈善工作、“99公益日”活动中涌现出的临颍县慈善总会等20家先进单位、河南双汇投资发展股份有限公司等9家爱心企业、漯河市青年志愿者协会等21家先进社会组织(义工团队)、王慧灵等31名先进义工进行了表彰。

全国青年职业技能大赛(职工组)主体赛决赛落幕 我市获1铜奖3优胜奖

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 赵博) 近日,第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(职工组)决赛落幕,我市获铜奖1个和优胜奖3个。

在主体赛(职业技能竞赛)中,我省共16名选手获奖,我市共有4名选手获奖,其中漯河技师学院选手李森获工业机器人系统操作员赛项铜奖,赵爱玲、孙晓东获优胜奖;漯河技师学院选手关利民获电工赛项优胜奖。在本次比赛中获得铜奖的选手还将被授予“全国青年岗位能手”称号。

本届全国青年职业技能大赛由共青团中央、人力资源和社会保障部主办,大赛以“跟党走 学实学 苦练技能 成才报国”为主题,主体赛决赛设置车工、工业机器人系统操作员、计算机程序设计员(云计算平台与运维)、建筑信息模型技术员、铣工、电工6个竞赛职业(工种),全国800余名选手参赛,大赛分别在重庆、沈阳两个赛区举行。



当前正值小麦拔节孕穗、抽穗期,是病虫害防治的重要时期。图为4月10日,在郾城区李集镇李集村,村民正在给小麦喷洒农药。 本报记者 范子恒 摄

漯河军分区党委第一书记 任职宣布大会召开

(上接01版) 突出大学毕业生主体,推动各项建设任务落到实处。全面落实各项拥军优属政策,积极为军人军属办实事解难题,努力争创全国双拥模范城。强化国防观念,积极培育先进典型,持续打造特色品牌。动员驻地部队和广大民兵投身我市经济建设,努力实现富民强市与兴武强军互促共赢。



“项目为王”赋能食品名城高质量发展

(上接01版) 龙头带动,厚植产业新优势。立足食品产业,以龙头项目引领带动重点产业链发展,大力引进上下游配套企业,以链聚能、集群成链。中粮集团面粉全产业链、自嗨锅中部产业园等龙头项目先后落地,功能性食品、特膳食品、特医食品蓬勃发展,食品产业系统完备、互联共生、创新活跃,食品产业链条越来越长、食品产业生态愈发完善。

转型升级,领跑产业新赛道。围绕新资源挖掘与功能研究等六大方向,抢先布局未来食品产业,争创全省未来食品产业先导区。加速抢占预制菜产业新赛道,建设全省重要的预制菜研发生产基地,加快建设双汇第三工业园,争当全省预制菜产业发展联盟“盟主”。推动企业数字化转型,加快中国(漯河)食品云平台建设,推动“千企上云”、实现“千亿交易”。2022年,我市数字经济增速、数字化产业增速均居全省第三位。目前,我市食品产业总规模超2000亿元,占全省的1/5、全国的1/50,成为河南万亿食品产业集群的重要支撑。



4月11日,双汇第三工业园正在紧张施工中。

计划建设中试生产线50条以上,目前已建成21条并向社会开放共享。探索建立全国食品产业技术交易市场,打通科技成果转化“最后一公里”,放大创新赋能发展的效应。

创新驱动,发展动能强劲有力

坚持产业链创新链融合发展,将创新元素融入项目工作,在超常规大力度打造创新之城,推动项目由“有没有”向“好不好”转变。

以创新标杆引领项目。充分发挥中原食品实验室暨河南省食品科创园项目的龙头作用,全面加快其涵盖的中原食品实验室、省食品加工中试基地、产教融合基地和功能食品产业孵化园等板块项目建设,积极构建“实验室+研究生院+孵化器+中试基地+产业基金+产业园区”的全链条科研转化体系,争取成为食品产业创新的“发动机”。

以创新理念招引项目。隆重召开中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会,会上精心筛选推介一批发展前景好、科技含量高、转型引领作用强的项目,促成广东玖源食品科技有限公司高端调味品智慧工厂项目、福建美且有功能性食品生产项目、千喜鹤智能中央厨房预制菜产业园项目等70余个项目在会议期间洽谈签约。

以创新成果赋能项目建设。中原食品实验室运营以来,已为双汇、中大生物、卫龙、伊利等近200家知名企业提供技术服务357次,突破关键技术16项,转化科技成果73项。依托河南省食品加工中试基地和河南省生物发酵与植物提取中试基地,推动打造全国规模最大、功能最全、设施先进的食品加工中试基地集群,高质量举行重点项目集中观摩评价。

建立逐季度重点项目观摩点评的常态化机制,今年2月23日至24日对一季度重点项目进行实地集中观摩评价,激发全市干部群众奋勇争先的斗志,营造大抓项目建设的氛围,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的精气神,打好稳经济主动战,全力拼抢一季度开门红。

转变作风,服务保障提升效能

推动“三个一批”活动与“万人助万企”活动深度耦合,把能力作风建设与重点项目工作紧密结合,积极构建项目全生命周期服务管理体系,提升项目全要素保障能力,增强主动服务意识,打造项目建设最优环境。

强化全生命周期管理服务。出台《漯河市重大项目全生命周期服务管理工作方案》、制作项目全生命周期服务管理流程图,为项目提供从谋划储备、招商引资、前期论证、项目建设、入库纳统、投产达效到倍增提速发展的“一条龙”服务。

做细政策服务。在全省率先开发“政策计算器”,变“企业找政策”为“政策找企业”,解决了“政策不好找、申报跑腿跑、进度看不到”问题,受到省政府领导的充分肯定。截至3月底,“政策计算器”平台共汇集惠企政策3055条,注册企业1468家,发送智能推荐报告2258份。

着力纾困解难。聚焦项目建设存在的

问题,累计召开重点项目建设周例会141次,协调解决问题1285个。2234名首席服务官下沉一线,为项目单位提供一对一服务,先后收集各类问题2762个,解决2762个。

高质发展,“三个一批”筑牢支撑

牢固树立“项目为王、谋划为先、招商为要、落地为大”理念,围绕项目谋划、招引、开工、投产等,滚动开展七期“三个一批”项目建设活动,带动有效投资持续稳定增长。

聚焦招商引强,提质“签约一批”。充分发挥四个招商引强专班作用,围绕主导产业及细分领域编制20套招商图谱,按图索骥精准招商,积极开展以“比谋划看项目质量、比招引看重视程度、比签约看招引成效、比开工看项目速度、比支撑看保障能力”为主题的“五比五看”活动。2022年,全市新签约亿元以上项目239个,总投资890.2亿元,使用外资规模、引进省外资金增速均居全省第一方阵。

聚焦手续办理,提速“开工一批”。开辟项目审批“绿色通道”,推动“企业投资项目承诺制”“区域评估”“多规合一”“多评合一”“容缺办理”“联合审验”“预审批”等审批服务新模式与分阶段并联办理流程融合嵌入,进一步压缩手续办理时限。中原食品实验室从2022年2月份申报,到9月份实质性挂牌运营,短短8个月时间就把不可能变成了可能;金大地联碱绿色转型升级项目从签约到落地开工仅用时3个多月。

聚焦达效投用,提效“投产一批”。建设多层标准化厂房超40万平方米,逐项目征集配套服务需求,企业列清单、政府全配套,将水、电、气、暖提前“打包”做好,做到“墙内事情企业办、墙外事情政府办”,全面推行水、电、气、暖等一站式集成服务,为项目如期投产、及早达效提供有力保障。

截至2023年3月底,我市今年累计签约项目177个、总投资1092亿元,累计开工项目262个、总投资2251亿元,累计投产项目273个、总投资1277.4亿元,“三个一批”重大项目建设筑牢了高质量发展基础。

项目建设风正劲,赶超跨越势如虹。下一步,我市将深入贯彻落实省委、省政府各项工作部署,牢固树立“项目为王”理念,强化拼抢冲刺意识,紧盯项目建设,持续优化服务,全力扩大投资,大干二季度,冲刺“双过半”,实现全年红,以漯河高分答卷为全省经济高质量发展作出更大贡献。

昔日臭水坑 今日风景美

■文/图 本报记者 姚晓晓

“原来这里是臭水坑,村民都绕道走;现在坑塘的水清了、景美了,大家都喜欢来这里散步。”4月11日上午,郾城区李集镇后李村村民陈自龙对记者说。

记者看到,坑塘边的油菜花竞相绽放,坑塘内的锦鲤成群结队游来游去,形成一道亮丽的风景线。

后李村党支部书记母凤岗告诉记者,这个坑塘占地近五亩,几十年来一直是垃圾成堆、污水横流。为改善村民居住环境,2022年8月,由市生态环境局郾城分局牵头,开始对该坑塘进行整治。

为彻底消除该坑塘污染源,市生态环境局郾城分局和后李村多次协调,将坑塘西南侧李集镇初级中学的污水管接入镇区污水主管网,又在村内重新铺设管网,将周边居民生活污水引流至新建的大三格化粪池进行预处理,然后再通过吸污车转运至污水站进行深度处理。同时,采用机械清淤的方式,对坑塘黑臭底泥、垃圾进行清理;新增两套光伏曝气增氧系统,对污水中的有机物进行氧化分解,净化水质。

坑塘整治得到全村人的大力支持,村民积极参加清淤行动。2022年年底,这个令村民头疼的坑塘华丽变身成了网红打卡地。

“下一步,我们准备种植水生植物,初步构建良好的水体内循环,防止返黑返臭。”母凤岗说。



改造后的坑塘。

市城乡一体化示范区: 锚定目标加速跑

(上接01版) 在临港铁路专用线、沙颍河航道升级、漯河港二期等工作上取得突破。冷链产业园重点发展冷链装备、冷链贸易、冷链物流等产业,打造国内首批冷链标准化园区,完善园区基础设施,全力争创国家骨干冷链物流基地。临港科创园主要承接与临港经济产业相关联的现代物流、金融服务等现代服务业,打造一个临港经济、现代服务业和科技创新企业的“飞地园区”,成为拉动示范区经济发展新的增长极。

聚焦城市建设,全力强功能、树形象。畅通城区交通,加快形成沙河两岸路网,开工建设龙湖南支路、龙潭湖路、津河路等道路,启动沙河路沙河大桥项目建设前期工作。完善城区功能,加快饮水工程、增量配电网

和变电站项目建设,满足城区开发用水用电需求。启动示范区临港大健康产业园、实验学校等建设的前期工作,推动中医治未病中心投入使用,加快商业综合体、酒店、金融机构等服务点等项目引进,让群众生活更加便捷舒适。提升城区品质,沙澧河二期沿线工程全面完工,完成千山路、金山路、龙江路、龙江路沙河大桥“三路一桥”景观提升工程,新建一批街头游园、城市书房、主题公园,着手策划标志性建筑灯光秀,将许慎文化等本土元素融入城市景观,实现绿道穿城、亮化美城、水系连城、人文育城,让城市更具魅力、更有吸引力。

聚焦乡村振兴,全力培优势、强基础。巩固拓展脱贫攻坚成果,守牢

不发生规模性返贫底线。培育乡村特色产业,大力推动“一镇一业”“一村一品”建设。构建示范区“从田间到餐桌”的农产品全供应链体系。建设宜居美丽乡村,把“五星”支部创建、传统村落保护、人居环境整治和乡村基层治理结合起来,激发乡村发展内生动力。深化探索财政、村集体、村民共建共管的垃圾清运、污水处理机制,提高群众生活品质。

聚焦民生改善,全力办实事、增福祉。全力以赴办好省定、市定民生实事,健全公共卫生体系,组织开展全民健身、书香漯河、文化下乡等活动,让群众共享发展成果。深入推进“人人持证、技能河南”建设。统筹安全发展,保持社会大局和谐稳定。

拍卖公告 我行定于2023年4月20日9时整,在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖车辆19辆(朗逸、别克、大众、东风风神、理念新能源等)。

有意竞买者,请于2023年4月19日17时前将竞买保证金3万元转入我行指定账户(漯河市拍卖行,41001551310050000244,建行漯河黄河路支行。以实际到账为准,不成交全额无息退还),并持有效证件办理竞买手续。

联系地址及电话:市财政局临街三楼 0395-3169922、3129911

展示地点及时间:标的所在地 自公告发布之日起

漯河市拍卖行 2023年4月12日

遗失声明

●编号为G410460307,姓名为谢柯媛,出生日期为2006年7月21日的出生医学证明丢失,声明作废。

●编号为I411673651,姓名为王铂图,出生日期为2009年2月6日的出生医学证明丢失,声明作废。